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Till
TSF:s årsmötet 2021



Underhåll av Lundmans väg – ny asfaltsbeläggning

Asfaltsbeläggningen på Lundmans väg behöver repareras. Sättningar i asfalten förekommer på flera ställen, främst före och efter befintliga farthinder. Detta gör att bilar riskerar att skadas vid passering av fartguppen även i tillåten hastighet. Problemet har påtalats av boende i området. Beläggningen är också bitvis kraftigt krackelerad som gör att regn- och smältvatten tränger ner i vägbanan och ger frostsprängningar vid minusgrader samt att vatten tränger upp på vägbanan under våren.
Vägansvarig har kontaktat två olika företag som besiktigat vägen och lämnat förslag och offerter på åtgärder. Kostnadsmässigt är offerterna i stort likvärdiga. Sandahls Grus och Asfalt AB har lämnat det åtgärdsförslag som styrelsen förordar. Kostnaden för ny asfaltsbeläggning av Lundmans väg uppgår inkl. moms till 96 825 SKR.
Då Samfälligheten redovisat överskott de senaste åren skall kostnaderna rymmas inom tillgänglig banklikvid
Offerter har också lämnats för asfaltering av Frillesås Tångväg i två etapper. Sträckan mellan Lundmans väg och Fagerviksvägen kostar inkl. moms 58 615 SKR.
Sträckan mellan Fagerviksvägen och Frillesås Sandväg kostar inkl. moms 111 517 SKR. Totalt för hela Frillesås Tångväg blir kostnaden inkl. moms 170 132 SKR.
För ett alternativ som innebär underhåll av Lundmans väg och asfaltering av Frillesås Tångväg mellan Lundmans väg och Fagerviksvägen blir kostnaden 155 440 SKR.

Förslag
Årsmötet föreslås besluta

att anlita Sandahls Grus och Asfalt AB för att genomföra underhåll av Lundmans väg till en offererad kostnad av 96 825 SKR

att kostnaden tas från likvida bankmedel.



Frillesås den 9 maj 2021


Styrelsen
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