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Medlemmar i Torstensviks Samfällighetsförening TSF


Sakbeskrivning

Nedan följer INFORMATION för kännedom till medlemmar i Torstensviks Samfällighetsförening (TSF) med anledning av uppkommen intressekonflikt gällande nyttjande och tillträde till Espenäs hamn (Stora Piren).
 
Espenäs Hamnförening och kända båtplatsinnehavare har av fastighetsägarna till den fastighet som hamnpiren ligger på, Frillesås-Rya 4:24, tillsänds brev 2024-04-15 rubricerat Erinran om avhysning. 
Sammanfattningsvis innebär brevet att: 
- alla båtar på Stora Piren, förutom de fem som är servitutshavare, kommer att avhysas på bårplatsinnehavarens bekostnad om de sjösätts.
- det inte är tillåtet, utan fastighetsägarnas tillstånd, att med motorfordon köra in eller parkera på området i anslutning till piren (området efter en uppsatt förbudsskylt) eller använda sjösättningsrampen. 
- omnämns ej i brevet, men vi har konstaterat att piren blockerats för fordonstrafik med tre stora stenar.
- hävdas i brevet att gemensamhetsanläggningen (ga:5) slutar att gälla vid den uppsatta förbudsskylten.
- fastighetsägarna har bett ombud att bevaka att förbuden efterlevs och vidta åtgärder vid behov.

Hamnföreningen har i mejl 2024-04-16 vänt sig till styrelsen för TSF med uppmaning att stenarna skall avlägsnas då Frillesås-Rya 4:24 ingår i samfälligheten som allmän platsmark och samfälligheten har därför förvaltaransvaret.
Hamnföreningen har också bifogat brevet från fastighetsägarna angående Erinran om avhysning för vår kännedom. 
Bakgrund och historik

Fastigheten Frillesås-Rya 4:24 ingår som allmän platsmark i Lantmäteriets förrättningsbeslut från 2000-04-10. Då bildades Gemensamhetsanläggningen Frillesås-Rya ga:5 som är den officiella beteckningen för TSF i beslutsprotokollet. 
Fastighetsägarna till Frillesås-Rya 4:24 är också medlemmar i TSF.

Espenäs Hamnförening har alltid själva underhållit piren och båtplatserna. Samråd/informationsutbyte har skett med TSF i sammanhang som kan ha rört till exempel transporter och tillfällig uppläggning av sprängsten. 
TSF har inga avtal med Espenäs Hamnförening förutom att de ingår i Lantmäteriets taxeringsinformation som övriga delägare i ga:5 med 8,4 andelar.

Styrelsen har haft samtal med såväl ordföranden för Espenäs Hamnförening som den av fastighetsägarna som står som avsändare i brevet Erinran om avhysning. 
Kontakt har även tagits spontant med styrelsen från olika medlemmar. 

Styrelsen har i detta ärende haft kontakt med advokat som REV (Riksförbundet Enskilda Vägar) anvisat.

Styrelsens ståndpunkter och uppfattningar

1.
Lantmäteriets handlingar i protokoll och kartmaterial från förrättningen om ga:5 från år 2000 uppfattar vi som att hela Frillesås-Rya 4:24 ingår i samfälligheten som allmän platsmark – ibland kallat grönområden. Inga områden eller anläggningar är markerade som undantagna i beslutet. Detta har också förtydligats dels i anteckningar från överläggningar med lantmäteriet 2000-07-29 dels i meddelande från Lantmäteriet 2000-01-19 på förfrågan från Torstensviks Vägförening i samband med styrelsens arbetet med ga:5. 
Med allmän platsmark följer att samfällighetens beslut om vad som kan och skall göras inom området väger mycket tungt och gäller över markägaren vid meningsskiljaktigheter. Kommunen kan dock genom beslut och föreskrifter ändra samfällighetens beslut. Samfällighetens tilldelade rättighet är en officialrättighet/officialservitut dvs fastställd av en myndighet (Lantmäteriet), och har en servitutslikanande karaktär och giltighet.

2.
Hamnföreningen ingår enligt ga:5 i TSF bland övriga deltagare med 8,4 andelar och betalar alltså årligen fastställda avgifter. Det är rimligt anser styrelsen att de kan ställa krav på TSF om att få tillgång till piren och angränsande område samt den naturliga båtiläggningsramp som finns inom den allmänna platsmarken – Frillesås-Rya 4:24.

3.
Styrelsen menar att en blockering av piren hindrar och försenar blåljusfordon vid utryckning. Småbåtshamnar är kritiska anläggningar ur brandsynpunkt där plastbåtar ligger tätt och hyser en omfattande mängd bränsle. 
Pirens yttre del är också en angöringspunkt för Sjöräddningens båtar då skadade behöver landsättas för ambulanstransport. 
Räddningstjänsten i StorGöteborg, som vi kontaktat, har ej mandat att i förberedande syfte plocka bort hindren men betonar vikten av att alltid underlätta för utryckningsfordon och ber oss betänka om vi vill ta ansvar för att utplacerade hinder kan innebära en fördröjning i räddningsarbetet om en olycka är framme.
Styrelsen anser därför att de stenar som hindrar motorfordon att köra ut på piren skall avlägsnas omgående av den/de som placerat ut stenarna. 

4.
I samtal med fastighetsägaren har denne framfört synpunkter på förekomsten av felaktigheter i Lantmäteriets protokoll och kartbilaga för beslut om Gemensamhetsanläggningen Frillesås-Rya ga:5 samt inkonsekvens i TSF:s tillämpningen av hur anläggningar inom den allmänna platsmarken hanterats. 
Styrelsen anser att de dokument som finns i beslutet om ga:5 är de som gäller och andra hänsyn kan ej tas med mindre än att en ny anläggningsförrättning begärs av Lantmäteriet. Detta är inget som styrelsen förordar och måste vara föremål för beslut i medlemsmöte/årsmöte då det innebär omfattande kostnader.
Beträffande förekommande anläggningar på allmän platsmark har styrelsen ingen kännedom om att problem med tillämpningarna tidigare påtalats.
Tilläggas kan att styrelsen har samråd i överlappande frågor med olika markägare till allmän platsmark inom ga:5. Exempelvis har det gällt att omhänderta ved och virke i samband med trädfällningar, ansvar för att ta bort död säl på badstrand, kommunalt projekt om kustnära vandringsled m.fl.

5.
Styrelsen avser för övrigt att framgent följa den process som pågår mellan markägarna, Espenäs Hamnförening och servitutägarna och där så är möjligt och efterfrågat medverka till en positiv lösning. 
Styrelsen tar inte ställning för någon part i intressekonflikten utan har i detta dokument försökt ge en saklig information till TSF:s medlemmar och beskriva styrelsens inställning till förhållanden som kan påverka och inskränka tillgängligheten i området för många medlemmar.
Det är styrelsens uppfattning att stora flertal inom TSF anser att Espenäs hamn är en viktig tillgång för området som vida överväger de nackdelar som kan påtalas ibland om till exempel ökad biltrafik på vägarna eller buller och miljöpåverkan från motorbåtar/vattenskotrar.

I ett läge som hos många väcker starka känslor vill vi mana till saklighet och god ton i samtalen och i alla andra eventuella forum.

Frågor och Svar

· Har du som medlem i TSF frågor kring den information som lämnats ovan kan dessa ställas skriftligen via mejl till:  sekreterare@tsffrillesas.se 

· Information hittar du också på vår hemsida www.tsffrillesas.se 

· På www.lantmateriet.se har du möjlighet att via BankId logga in på Min Sida och få specifik information om din fastighet och kartor över området.

· TSF:s årsmöte den 8 juni 2024 kan vara ett tillfälle för ny information i frågan. 


Frillesås den 22 april 2024

Styrelsen 

 Torstensviks Samfällighetsförening
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